
児童生徒質問紙調査結果－1 

 

札幌市 全国(公立）

（３０） 家で苦手な教科の勉強をしていますか 53.4 47.9 5.5

（３１） 家でテストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強していますか 53.9 49.5 4.4

（２８） 家で学校の授業の予習をしていますか 41.7 37.5 4.2

（２９） 家で学校の授業の復習をしていますか 49.2 46 3.2

（２５） 携帯電話の使い方について、家の人と約束したことを守っていますか 26.4 24.1 2.3

（２） 学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか 88 86.5 1.5

（２６） 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 55.5 54.7 0.8

（４７） 普段の授業で自分の考えを発表する機会が与えられていると思いますか 79.9 79.3 0.6

（３４） 新聞やテレビのニュースなどに関心がありますか 68.3 67.8 0.5

（２４） 家の手伝いをしていますか 78.6 78.5 0.1

札幌市 全国(公立）

（３６） 今住んでいる地域の行事に参加していますか 50.5 62.4 -11.9 

（３５） 今住んでいる地域の歴史や自然について関心がありますか 40.8 47.2 -6.4 

（２７） 家で学校の宿題をしていますか 89.2 95.5 -6.3 

（３７） 学校のきまりを守っていますか 85.7 88.5 -2.8 

（８） 将来の夢や目標を持っていますか 84.0 86.3 -2.3 

（２１） 家の人と普段（月～金曜日）、朝食を一緒に食べていますか 60.0 62.2 -2.2 

（６） 難しいことでも、失敗をおそれないで挑戦していますか 71.9 74.1 -2.2 

（４０） 近所の人に会ったときは、あいさつをしていますか 87.3 89.4 -2.1 

（４） 毎日、同じくらいの時刻に起きていますか 88.2 90.2 -2.0 

（３） 毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか 73.3 75.1 -1.8 

  １　質問紙調査結果　全国と比較して差異の大きい質問　＜小学校＞

■肯定的な回答の多いもの

・肯定的な回答について、全国と比較して下回った割合が最も大きい質問は、「今住んでいる地域の行事に参加
していますか。」であり、全国よりも11.9ポイント下回っている。この質問に関しては、平成17年度札幌市学習実現
状況調査及び平成19・20年度の本調査と同様の傾向を示している。また、小中学校ともに、最も大きな差となって
いる。
・「今住んでいる地域の歴史や自然について関心がありますか。」という質問については、全国を6.4ポイント下
回っている。
・「家で学校の宿題をしていますか。」という質問については、全国を6.3ポイント下回っている。このことは、全国を
8.5ポイント下回っていた昨年度と同様の傾向となっている。

・肯定的な回答について、全国と比較して上回った割合が最も大きい質問は、「家で苦手な教科の勉強をしていま
すか。」であり、全国よりも5.5ポイント上回っている。
・「家でテストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強していますか。」という質問については、昨年
度の調査結果において、全国を1.6ポイント下回っていたが、今回、4.4ポイント上回っている。
・「家で学校の授業の予習をしていますか。」という質問については、4.2ポイント、「家で学校の授業の復習をして
いますか。」という質問については、3.2ポイント、それぞれ全国を上回っている。この２つの質問については、昨年
度の調査結果と同様、全国と比較して肯定的な回答が多い状況が見られた。

■肯定的な回答の少ないもの

質問番号 質問事項
肯定的な回答

全国との差

質問番号 質問事項
肯定的な回答

全国との差



児童生徒質問紙調査結果－2 

  

札幌市 全国(公立）

（３１） 家でテストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強していますか 44.2 38.1 6.1

（２） 学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか 89.8 83.8 6.0

（３０） 家で苦手な教科の勉強をしていますか 47.2 41.7 5.5

（２８） 家で学校の授業の予習をしていますか 34.2 29.5 4.7

（２９） 家で学校の授業の復習をしていますか 45.2 40.5 4.7

（２６） 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 40.5 37.9 2.6

（７） 自分には、よいところがあると思いますか 63.7 61.2 2.5

（２５） 携帯電話の使い方について、家の人と約束したことを守っていますか 39.2 36.7 2.5

（２７） 家で学校の宿題をしていますか 85.1 83 2.1

（３４） 新聞やテレビのニュースなどに関心がありますか 67.8 66.1 1.7

札幌市 全国(公立）

（３６） 今住んでいる地域の行事に参加していますか 26.3 37.8 -11.5 

（４８） 普段の授業では、学級の友達との間で話し合う活動をよく行っていると思いますか 43.9 52.7 -8.8 

（４６） 普段の授業では、本やインターネットを使って、グループで調べる活動をよく行っていると思

いますか 18.6 24.6 -6.0 

（４２） いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 86.0 90.3 -4.3 

（４０） 近所の人に会ったときは、あいさつをしていますか 79.7 83.0 -3.3 

（３９） 人が困っているときは、進んで助けていますか 69.9 72.2 -2.3 

（４７） 普段の授業で自分の考えを発表する機会が与えられていると思いますか 67.7 69.6 -1.9 

（３５） 今住んでいる地域の歴史や自然について関心がありますか 21.7 23.4 -1.7 

（４５） 「総合的な学習の時間」の授業で学習したことは、普段の生活や社会に出たときに役に立つ

と思いますか 57.3 58.7 -1.4 

（３２） 学校で友達に会うのは楽しいと思いますか 93.3 94.7 -1.4 

 ２ 　質問紙調査結果　全国と比較して差異の大きい質問　＜中学校＞

■肯定的な回答の多いもの

・肯定的な回答について、全国と比較して上回った割合が最も大きい質問は、「家でテストで間違えた問題につい
て、間違えたところを後で勉強していますか。」であり、全国よりも6.1ポイント上回っている。
・「学校に持って行くものを、前日かその日の朝に確かめていますか。」という質問については、全国を6.0ポイント
上回っている。
・「家で苦手な教科の勉強をしていますか。」は5.5ポイント、「家で学校の授業の予習をしていますか。」と「家で授
業の復習をしていますか。」は4.7ポイント、「家で自分で計画を立てて勉強をしていますか。」は2.6ポイント、それ
ぞれ、全国を上回っている。家庭における学習習慣に関する質問については、昨年度の調査結果と同様、全国を
上回る傾向が見られている。

・肯定的な回答について、全国と比較して下回った割合が最も大きい質問は、「今住んでいる地域の行事に参加
していますか。」であり、11.5ポイント下回っている。この質問に関しては、平成17年度札幌市学習実現状況調査
及び平成19・20年度の本調査と同様の傾向を示している。また、小中学校ともに、最も大きな差となっている。
・「普段の授業では、学級の友達との間で話し合う活動をよく行っていると思いますか。」という質問については、
全国を8.8ポイント下回っている。
・「普段の授業では、本やインターネットを使って、グループで調べる活動をよく行っていると思いますか。」という質
問については、全国を6.0ポイント下回っている。

■肯定的な回答の少ないもの

質問番号 質問事項
肯定的な回答

全国との差

質問番号 質問事項
肯定的な回答

全国との差


